

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

**Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucího práce**

Jméno autora: Krumphanzlová Eva, DiS.

Název práce: *Zaměstnávání odsouzených ve výkonu trestu odnětí svobody jako jedna z možností jejich reintegrace*

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Tereza Raszková

Oponent: Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D.

Téma práce: velmi aktuální

Rozsah práce: přiměřený: 40 stran textu; Úvod začíná na straně 9/Závěr strana 48–49; Použité zdroje 4 strany; Seznam použitých zkratk 1 strana; Přílohy 12 stran

Struktura práce: přiměřená; 5 kapitol, které jsou dále členěny

Cíl práce: cíl práce stanoven v Úvodu („Cílem práce je popsání možností zaměstnání vězňených osob a analyzování situace ve věznicích s ostrahou, zmapování způsobů práce s odsouzenými osobami týkající se zaměstnání a směřující k získání a řádnému výkonu zaměstnání v průběhu a hlavně po skončení VTOS“) – cíl práce byl splněn

Teoretická část práce: odpovídá

Práce s pojmy: odpovídá

Práce se zdroji informací:

- **výsledek antiplagiátorské kontroly:** celková podobnost 11 % - řádně citováno a parafrázováno (nutnost čerpat z normativních právních aktů)
- **přiměřenost citací:** teoretická část práce je kompilátem dané problematiky
- **způsob odkazování:** v drtivé většině v souladu s požadavky kladenými na závěrečné práce – jen na straně 18, 19, 37 a 38 chybí číslo strany u přímé citace;
- **použitá literatura:** aktuální
- **počet použitých zdrojů:** standardní: seznam 33 tištěných i elektronických zdrojů (včetně jednoho cizojazyčného)

Empirická část:

- **koncepce empirického šetření:** kazuistika a polostrukturovaný rozhovor
- **interpretace výsledků:** na dobré úrovni

Jazyková a stylistická úroveň práce: pěkně zpracovaná práce; snaha o erudovaný jazyk; drobné překlepy a chybějící interpunkce

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: studentka může specifikovat u obhajoby

Celkové hodnocení

Autorka svou prací představuje obecný vhled do problematiky zaměstnávání vězňených osob, se zvláštním důrazem na důležitost posilování pracovních návyků vězňených osob ve výkonu trestu odnětí svobody a motivace odsouzených řešit svoji finanční situaci bez nutnosti si obstarávat nelegální příjem. První čtyři kapitoly představují teoretickou základnu pro empirickou část práce, kterou hodnotím pro zpracovávané téma jako velmi přínosnou. Z teoretické části vyzdvihují zejména upozornění na specifika práce u vězňených cizinců, burzu práce a popis organizací napomáhajících integraci osob po skončení výkonu trestu, zvláště s ohledem na jejich uplatnění na trhu práce. Autorka se snažila, aby byla práce psána

erudovaným jazykem (byť někdy v ich-formě); s logickou strukturou a propojeností jednotlivých kapitol. Téma samo o sobě je velmi široké a i z uvedeného důvodu hodnotím promyšlenost použití jednotlivých teoretických kapitol, které se svým obsahem všechny odrazí v empirické části práce. Z práce je patrné, že studentka v uvedené oblasti pracuje a téma závěrečné práce je jí velmi blízké.

V rámci empirické části práce je použita kvalitativní metoda; kazuistika a polostrukturovaný rozhovor. Autorka se na případ dívala z několika úhlů (kazuistika samotného odsouzeného, rozhovor s odsouzeným, speciálním pedagogem i duchovním). Výtku mám k anonymizování a pozměnění věku respondenta. Empirická část práce poskytuje řadu zajímavých poznatků a doplňuje část teoretickou. Závěry empirické části práce jsou podány v odpovídajícím rozsahu a srozumitelně.

Studentka se dostavovala na pravidelné konzultace bakalářské práce. Práci celkově hodnotím jako vyhovující stanoveným požadavkům.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

- 1. Můžete říci, které oblasti vnímáte jako zásadní pro reintegraci odsouzených a jejich možného uplatnění na trhu práce? Jaké největší překážky zde vidíte?*
- 2. Můžete zkušební komisi sdělit zajímavé poznatky z empirické části práce?*

Výsledné hodnocení:

Datum: 12. 8. 2019

.....
Podpis vedoucího práce